
 

І курс Математика 

Групи: Б-101, АР-103, АР-104 

Викладач Малиновська О.О. 

Електронна пошта: olyamatematika@gmail.com 

Зверніть увагу! 

Будь ласка, завдання виконуйте у лекційному зошиті та надсилайте фото 

виконаних робіт  у зазначений термін  на електронну пошту 

olyamatematika@gmail.com 

Завдання для ІV- VІ тижнів 

 

ІV тиждень  

Надішліть роботу, будь ласка, напротязі тижня, до 09.04 включно 
Опуклість і вгнутість  кривих. Точки перегину. Загальна схема дослідження 

функції та побудова її графіка. 

 Що необхідно зробити: 

1.Опрацювати §3 п. 25 с. 131-134 (Мерзляк А.Г. Математика: алгебра і початки 

аналізу та геометрія, рівень стандарту, 10 клас – Х.: Гімназія, 2018р. – 256 с.   

https://pidruchnyk.com.ua/1153-matematyka-10-klas-merzlyak.html )  та § 5 п 5.10 с. 

92-94 Литвин І.І., Конопчук О.М. Вища математика.  

Навчальний посібник. – Київ: Центр навчальної літератури,-2004. – 368 с. 

http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf  

2. Зробити опорний конспект § 5 п 5.10 с. 92-94  

http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf  

3. Виконати завдання: 

1. Знайдіть похідну функцій: 

1) f(x)  = х
3
 – х

2
 + х – 4;   2)  у = х · sin x; 3) у = log2x;  4) у = ln (х

2
 + 1); 5) 

3 xy  . 

2. Знайдіть інтервали опуклості, вгнутості, точки перегину функції у =
3

1
 х

3
 - 2х

2
.    

3. Дослідіть функцію у = х
4
 – 4х

3
 та побудуйте її графік  

 
 

V тиждень  

Надішліть роботу, будь ласка, напротязі тижня, до 16.04 включно 
Тематичний залік. 

Первісна, невизначений інтеграл та їх властивості. 

Що необхідно зробити: 

1. Виконати тематичний залік (з 1 по 10 за списком у журналі виконують І варіант, з 

1 до кінця списку – ІІ варіант, завдання дивіться трішечки нижче) 

mailto:olyamatematika@gmail.com
mailto:olyamatematika@gmail.com
https://pidruchnyk.com.ua/1153-matematyka-10-klas-merzlyak.html
http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf%202
http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf%202
http://shron1.chtyvo.org.ua/Lytvyn_II/Vyscha_matematyka.pdf


 

2. Опрацювати  та зробити конспект §2 п 9-10 с. 49-57 Мерзляк А.Г. Математика: 

алгебра і початки аналізу та геометрія, рівень стандарту, 11 клас – Х.: Гімназія, 

2019 р. – 208 с. http://shkola.in.ua/1125-matematyka-11-klas-merzliak-2019.html 

Перегляньте відео «Первісна функції» за посиланням: 

 https://www.youtube.com/watch?v=AREQGZuuqCw 

3. Виконати завдання  N 10.1  с.55 Мерзляк А.Г. Математика: алгебра і початки 

аналізу та геометрія, рівень стандарту, 11 клас – Х.: Гімназія, 2019 р. – 208 с. 

http://shkola.in.ua/1125-matematyka-11-klas-merzliak-2019.html 

 

Тематичний залік 
Варіант І 

1. Знайдіть похідну функції: 

а) у = x
5
 - 3х

3
 + x

2
 – 1  б) y =

1

13
2 



х

х
.                

в) у = ln(x
2
 + 2х).            г) у = xe

x
.       

    2. Знайдіть похідну функції у = cos 3х sin x та обчисліть її значення, якщо x = π.     

3. Знайдіть проміжки зростання і спадання функції  та екстремуми функції  

у = х
3
 – 6х

2
.    

4. Дослідіть функцію у = х
3
 – 3х та побудуйте її графік.  

5. Знайдіть найбільше та найменше значення функції у = х+
х

4
 на відрізку [1; 3].            

 

Варіант 2 
1. Знайдіть похідну функції: 

а) у = 
3

2
x

3
 - 5x

2
 + 7х + 8.      б) у = 

2

3





х

х
.                

в) у = tg(2x
2
 + 1).             г) у = 2

x 
·ln x.                

2. Знайдіть похідну функції у = cos 6х + sin 6х та обчисліть її значення, якщо  x = 
8


    

3. Знайдіть проміжки зростання і спадання функції та екстремуми функції 

 у = 2х
3
 - 3х

2
.    

4. Дослідіть функцію у = х
4
 - 4х

2
 та побудуйте її графік.  

5. Знайдіть найбільше та найменше значення функції у =
х

9
 - х  на відрізку     [1; 4].       

 

VІ тиждень  

Надішліть роботу, будь ласка, напротязі тижня до 23.04 включно 
Невизначений інтеграл. Таблиця інтегралів. Безпосереднє інтегрування. 

 Що необхідно зробити: 

1. Опрацювати додаток «Невизначений інтеграл. Таблиця інтегралів. 

Безпосереднє інтегрування» (дивіться нижче). 

http://shkola.in.ua/1125-matematyka-11-klas-merzliak-2019.html
https://www.youtube.com/watch?v=AREQGZuuqCw
http://shkola.in.ua/1125-matematyka-11-klas-merzliak-2019.html


 

2. Зробити конспект теми «Невизначений інтеграл. Таблиця інтегралів. 

Безпосереднє інтегрування» (з додатку) 

3. Розв’язати приклади: 

1. Знайдіть загальний вигляд первісних для функцій: 

1) f(x) = 5;  2) f(x) = х
5
;   3) f(x) = 2х

5
 - 5х

2
;    4) f(x) = 

х

1
;  5) f(x) = 

3 2х ;  6) f(x) = 10
х
. 

2. Для даної функції f(x) знайдіть первісну, графік якої проходить через задану 

точку А: 

 f(x) = х
4
; А(-1; 0)  

 

3. Знайдіть інтеграли: 

1)  dx3 ;      2)  xdx ;    3)   dxxx )25( 34
; 4)   dxxex )cos2( ;    

5)   dx3cos5 . 

 

 

 

 

Додаток 
Похідна складеної функції  

Перегляньте відео «Похідна складеної функції» 

https://www.youtube.com/watch?v=KerxEkZDonY&feature=youtu.be&fbclid=IwAR2HDH

MtCYhj-E83lWM69sMM3t1nTeZA0ayssGy7J5_FecJXjZ2HtuFJdYM 

Знайдіть похідну функцій: 

а) у = xx 22  ;      б) у = sin (3х + 5);     в) у = cos
2
x;      г) y = cos x

2
. 

Розв'язання 

 
б) у' = (sin(3x + 5))' = cos (3х + 5) · (3x· + 5)' = 3 cos(3x + 5); 

в) у = (cos
2
 x)' = 2 cos x· (cos x)' = 2 cos x · (- sin x) = = -2 cos x sin x = - sin 2x; 

г) y’ = (cos x
2
)' = - sin x

2
 · (x

2
)' = -2x sin x

2
. 

 

Невизначений інтеграл. Таблиця інтегралів. Безпосереднє 

інтегрування 
При вивченні теми «Похідна» ми розв'язували задачу про знаходження швидкості 

прямолінійного руху по заданому закону зміни координати s(t) матеріальної точки. 

Миттєва швидкість v(t) дорівнює похідній функції s(t), тобто v(t) = s'(t). 

У практиці зустрічається обернена задача: по заданій швидкості v(t) руху точки 

знайти пройдений нею шлях s(t), тобто знайти таку функцію s(i), похідна якої 

дорівнює v(t). Функцію s(t) таку, що s'(t) = v(t), називають первісною функції v(t). 

Наприклад, якщо v{t) = gt, то s(t) = 
2

2gt
 є первісною функції v(t), оскільки 

)(
2

2

2
)('

2

tvgt
tggt

tg

I














 . 

https://www.youtube.com/watch?v=KerxEkZDonY&feature=youtu.be&fbclid=IwAR2HDHMtCYhj-E83lWM69sMM3t1nTeZA0ayssGy7J5_FecJXjZ2HtuFJdYM
https://www.youtube.com/watch?v=KerxEkZDonY&feature=youtu.be&fbclid=IwAR2HDHMtCYhj-E83lWM69sMM3t1nTeZA0ayssGy7J5_FecJXjZ2HtuFJdYM


 

Функція F(x) називається первісною функції f(x) на деякому проміжку, якщо для всіх 

x із цього проміжку виконується рівність: F'(X) = f(x). 

Наприклад, функція F(x) = sin x є первісною функції f(x) = cos x для x є R, бо (sin x)' 

= cos x; функція F(x) = tg x є первісною функції f(x) = 
xсos 2

1
, бо     F'(x) = (tgx)' = 

xсos 2

1
 

= f(x) для всіх x,  крім x = 
2


 + πn, n є Ζ. 

Розглянемо функцію f(x) = х
2
. Доведемо, що функції 

3
)(

3

1

x
xF  , 2

3
)(

3

2 
x

xF , 

5
3

)(
3

3 
x

xF  є первісними функції f(х). 

Дійсно, )(
3

3

3
)( 2

23

1 xfx
xx

xF

I

I 







 , )(02

3
)( 22

3

2 xfxx
x

xF

I

I 







 , 

)(05
3

)( 22
3

3 xfxx
x

xF

I

I 







 . 

Взагалі будь-яка функція 
3

)(
3x

xF   + С, де С — постійна, є первісною функції х
2
. Це 

випливає з того, що похідна постійної дорівнює нулю. 

Теорема 1. Нехай функція F(x) є первісною для f(х) на деякому 

проміжку. Тоді для довільної постійної С функція F(x) + С також є 

первісною для функції f(х). 

Теорема 2. Нехай функція F(x) є первісною для f(x) на деякому 

проміжку. Тоді будь-яка первісна для функції f(x) на цьому проміжку може 

бути записана у вигляді F(x) + С, де С — деяка стала (число). 

Сукупність усіх первісних для функції f(x) на проміжку називають невизначеним 

інтегралом цієї функції і позначають  dxxf )( . функцію f(x) називають 

підінтегральною функцією. 

З теорем випливає, що   dxxf )( = F{x) + С, де F(x) — яка-небудь первісна для 

функції f(x) на даному проміжку, С — довільна стала (її називають сталою 

інтегрування). Наприклад, функція sin x є первісною для функції cos x на проміжку (-

; + ), тому можна записати, що  

  Cxxdx sincos . 

 

Таблиця інтегралів 



 

 
Операція знаходження похідної для заданої функції називається 

диференціюванням. Обернена операція знаходження первісних для даної функції 

називається інтегруванням. 

Правила інтегрування можна також одержати за допомогою правил 

диференціювання. 

Правило 1. Якщо F(x) і G(x) — первісні відповідно функцій f(x) і g(x) на деякому 

проміжку, то функція F(x) ± G(x) є первісною функції f(x) ± g(x). 

Дійсно, оскільки F'(x)=f(x), G'(x)=g(x), то (F(x)± G(x))'=F'(x)± G(x)=f(x)± g(x). 

Це правило можна сформулювати в іншій формі: інтеграл суми (різниці) функцій 

дорівнює сумі (різниці) інтегралів: 

   dxxgdxxfdxxgxf )()())()((  

Приклад 1. Знайдіть первісні для функції f(x) = х + cos x.  

Розв'язання 



 

Оскільки для х одна із первісних є 
2

2x
, а для cos x однією із первісних є sin х, то 

однією із первісних функції х + cos х є функція 
2

2x
+ sin х, отже,                 F(x) = 

2

2x
 + 

sin х+C.  

Відповідь: F(x) = 
2

2x
 + sin х+C.  

Приклад 2. Знайти  







 dx

x
xe x 1

sin  

Розв'язання 

 







 dx

x
xe x 1

sin =     dx
x

xdxdxe x 1
sin Cxxe x  lncos . 

Відповідь: Cxxe x  lncos . 

Правило 2. Якщо F(x) є первісною для функції f(x), a C — стала, то CF(x) — 

первісна для функції Cf(x). 

Дійсно, оскільки F(x) = f(x) то (CF(x))' = CF'(x) = Cf(x). 

Це правило можна сформулювати в іншій формі: постійний множник можна 

виносити за знак інтеграла   dxxfCdxxСf )()( . 

Приклад 3. Знайдіть первісні для функції f(x) = 5е
x
 + 7sin x - 3х

2
. 

Розв'язання 

Оскільки однією із первісних для функції e
x
 є функція e

x
, то однією із первісних для 

функції 5е
x 

є 5е
x
; оскільки однією із первісних для функція sinx є -cos x, то однією із 

первісних для функції 7sinx є -7cosx; первісною функції 3х
2
 є 3·

3

3x
 = x

3
. Отже, F(x) 

=5е
x
 - 7cos x - x

3
 + C — первісні для функції 

f(x) = 5е
x
 + 7sin x - 3х

2
.  

Відповідь: F(x) = 5е
x
 - 7cos x - x

3
 + C. 

Приклад 4. Знайдіть   dxxe x )cos431( . 

Розв'язання 

    xdxdxedxdxxe xx cos431)cos431( Cxex x  sin43  

Відповідь: Cxex x  sin43 . 

Правило 3. Якщо F(x) є первісною для f(x), a k і b — постійні числа, причому     k   0, 

то 
k

1
F(kx +b) є первісною для функції f(kx + b). 

Дійсно, за правилом похідної складеної функції маємо:  
I

bkxF
k









 )(

1
= 

k

1
F'(kx +b)·k= F'(kx +b)= f(kx + b). 

Це правило можна записати в інтегральній формі: 

  CbkxF
k

dxbkxf )(
1

)(  

Приклад 5. Знайдіть первісні для функцій: a) f(x) = (7 – 3х)
5
;      б) f(x) = е

2х-1
. 



 

Розв'язання 

а) Оскільки первісною для функції х
5
 є функція 

6

6х
, то згідно з правилом 3 шукані 

первісні: C
x

C
x

xF 






18

)37(

6

)37(

3

1
)(

66

. 

б) Оскільки однією із первісних для функції е
х
 є функція е

х
, то згідно з правилом 3 

маємо: F(x) = 
2

1
e

2х-l 
+ C. 

Приклад 6. Знайдіть 
3 13x

dx
. 

Розв'язання 

 











CxCxC
x

dxx
x

dx
3 23

21
3

1

3

1

3
)13(

2

1
)13(

2

3

3

1

1
3

1

)13(

3

1
)13(

13
 

Відповідь: Cx 3 2)13(
2

1
. 

 

 

Дослідження функції і побудова її графіка 

Однією із основних задач математики є дослідження функції. Використання 

похідної значно полегшує задачу дослідження функції, а разом з тим і побудову її 

графіка. 

Дослідження функції і побудову її графіка будемо виконувати за таким планом: 

1. Знаходимо область визначення функції. 

2. Знаходимо точки перетину графіка з координатними осями. 

3. З'ясовуємо парність (непарність), періодичність функції. 

4. Знаходимо похідну та стаціонарні точки. 

5. Знаходимо проміжки зростання, спадання, точки екстремуму та екстремальні 

значення функції. 

6. З'ясовуємо поведінку функції на кінцях області визначення. 

7. На підставі проведеного дослідження будуємо графік функції. 

Не завжди треба чітко виконувати вказаний план. Наприклад, не завжди ми 

зможемо знайти точки перетину графіка з віссю ОХ (тобто нулі функції), навіть, якщо 

вони і існують. Інколи додатково знаходять координати деяких точок. 

 

Приклад. Дослідіть функцію f(x) = х
3
 - 3х

2
 і побудуйте її графік. 

Розв'язання 

1. D(f)= R. 

2. Знайдемо абсциси точок перетину графіка з віссю ОХ: 

x
3
 - 3х

2
 = 0; х

2
(х - 3) = 0; х = 0 або х = 3. 

Знайдемо ординату точки перетину графіка з віссю ΟΥ: 

у = 0
3
 - 3 · 0

2
 = 0. 

3. Оскільки f(-x) = (-x)
3
 - 3(-х)

2
 = -x

3
 - 3х

2
, то функція не є парною, не є непарною. 

Функція неперіодична. 



 

4. Знайдемо похідну f'(x) = 3х
2
 – 6х = 3х(х - 2). D(f’) = R. Знайдемо стаціонарні 

точки: 

f'(x) = 0; 3х(x - 2) = 0;  х = 0 або х = 2. 

5. Складемо таблицю: 

 
 

 Стаціонарні точки розбивають координатну пряму на три проміжки (мал. 8):  

(- ; 0), (0; 2), (2; + ). На мал.8 вказано знаки похідної. (Символ  в таблиці 

означає, що функція зростає, а символ  означає, що функція спадає.)  

 
         Мал.8 

6. Використовуючи результати дослідження, будуємо графік функції у = х
3
 - Зх

2
  

 
 


